

全市科技活动形式多样精彩纷呈

编者按

5月21日至28日是全国科技活动周,5月30日是全国科技工作者日。在“一周一日”之际,全市上下广泛开展形式多样、内容丰富多彩的科技、科普活动,表达对科技工作者的敬意,助力全民科学素质的提升。

渝中区科协: 为市民送上科普“大餐”

本报讯(记者 沈静)5月25日,渝中区开展科技活动周暨科技工作者日活动,为大朋友、小朋友送上科普“大餐”。

据了解,今年科技活动周暨科技工作者日活动期间,渝中区整合资源、多方联动,通过线上线下结合,将开展科普进校园、科普进社区、科普进企业、网络科普知识竞赛等一系列科普活动。当天,在学田湾社区举办了一场以“垃圾分类,你我负责”为主题的科普体验活动。此次科普体验活动通过现场宣讲、发放宣传资料,并结合开展拼图和投篮等游戏,将知识性和趣味性有机结合,此次活动不仅增强了社区居民对垃圾分类知识的了解,同时促使社区居民积极参与到垃圾分类实践行动中。

错过了学田湾社区垃圾分类体验活动的市民,5月28日还可前往李子坝社区会议室参与“科普小课堂”课程,青少年可从知识小课堂、小小实验家、安全自护知识竞答等活动中汲取科普知识,增强动脑、动手能力。

据渝中区科协相关负责人介绍,儿童青少年的科普教育是未来教育发展中重要的方向,关乎未来国家科技教育、科技实力的发展,贯彻落实青少年科学素质建设,弘扬科技兴国战略,本次举办的“科普小课堂”活动旨在培养青少年爱科学学科学的兴趣、勇于创新的科学精神、求实协作的科学态度,为他们的成长奠定良好的科学素质基础。

在本次活动期间,渝中区的各相关部门、街道、社区将结合主题开展丰富的科普活动。

九龙坡区: 发布科普研学路线助力“双减”

本报讯(记者 沈静)5月26日,由九龙坡区委宣传部、区科技局、区科协共同主办的九龙坡区2022年科技活动周暨全国科技工作者日启动仪式举行,本次活动通过线下启动和线上直播的方式开展。

活动公布了“2021—2022年度区级企业技术创新中心、科技创新十大专项揭榜挂帅项目”、九龙坡区第二届“最美科技工作者”及提名名单,并进行了授牌、颁发了证书。

启动仪式还发布了九龙坡区“科普研学路线”,此次“科普研学路线”

的推荐和发布是九龙坡区科协全面整合全区各类科普场所资源,结合区域特色策划出的以“农科探索之旅”“国防军事之旅”“文博寻觅之旅”“科技教育之旅”“生态健康之旅”为主题的5条精品“科普研学路线”。“科普研学路线”的打造是九龙坡区科普资源助力“双减”行动落地落实的一大举措。接下来,区科协将定期组织开展科普研学活动,探索具有九龙坡特色的科普研学品牌,丰富学生课余生活、社会实践,全面增强学生综合素质,加快构建良好科普教育生态。

南川区科协: 举办“党领导下的科学家”主题展

本报讯(通讯员 唐维银)为大力弘扬科学家精神,团结引导广大科技工作者厚植家国情怀、勇于创新争先,争做高水平科技自立自强排头兵,近日,南川区科协举办“党领导下的科学家”主题展。

主题展以中国共产党的坚强领导和伟大指引为主线,以科学家精神内涵为框架,立体呈现百年来在党的坚强领导下,科技工作者投身科学救

国,科技报国、兴国、强国伟大事业的感人故事。在南川区科协主题展中,从全国巡展资料库里筛选了钱学森、袁隆平、钟南山等50余名科学家事迹,利用花山公园科普宣传长廊,结合“码上看科普”平台进行线上线下宣传。

置身于科普长廊之间,就像穿越在时空长河,走近50余位科学家科技报国的历史瞬间。

垫江县: 举办科技活动周主场展览活动

本报讯(通讯员 李明建)5月21日,2022年垫江县科技活动周主场展览活动在县会议中心广场举行。

据了解,本次科技活动周主场展览展示聚焦科技创新成果、实用新技术、科学家精神,主要包括最新工业技术、人工智能等方面的新技术、新发明、新产品以及优秀科学家风采、

事迹。此外,还开展了科技下乡、科普进社区、科普进校园等活动,组织广大科技工作者开展形式多样的科技服务和科普宣传,为农、林、牧、渔、厂矿企业等生产行业和企业提供精准技术服务,为广市民提供一场科普盛宴,助推产业发展和公民科学素质的提高。



在全国科技工作者日来临之际,北碚区科协联合西南大学组织大学生志愿者开展环保科普讲座。

图为志愿者走进天生街道,与小朋友一起做科学小实验。

通讯员 傅建华 摄

巴南区: 召开全区科技工作者代表座谈会

本报讯(通讯员 冯旖)5月24日,巴南区召开2022年科技工作者代表座谈会。

座谈会上,部分巴南区科技工作者代表作了发言,同志们围绕“创新争先 自立自强”主题,结合建设科技强区、创建全国科普示范区、推动巴南高质量发展,开展互动交流发言,并对全区科技创新、人才引进、平台建设等方面提出了意见和建议。

会议指出,近年来,巴南区产业结构、空间布局、经济质量、城市品质、发展态势、人才结构发生了可喜的变化,这些成绩,凝聚着科技工作者的智慧和心血。全区广大科技工作者要爱党爱国,继承发扬以国家民族命运为己任的爱国主义精神,立足岗位,艰苦奋斗,报效祖国。要勇担重任,聚焦经济高质量发展、高品质生活、社会治理领域,不断服务中心大局,让群众获得感更多、幸福感更强、安全感更高。要勇毅创新,坚定

创新的信心,增强自主创新能力,瞄准“卡脖子”的关键难题,推动科技创新与经济社会深度融合。要甘于奉献,不断弘扬科学精神,促使全社会形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的环境。

会议强调,全区各级各部门要高度重视,切实加强科技人才队伍建设,支持科协组织开展工作,持续优化科技创新生态,努力为科技工作者成长成才、创新创业提供更加有力条件。区科协要肩负起党和政府联系科技工作者桥梁和纽带的职责,坚持为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,更广泛地把广大科技工作者团结在党的周围。要支持和引导广大科技工作者把精力专注于科技创新和研发活动,聚焦本职干事创业,为巴南高质量发展提供坚实的人才智力支撑,奋力谱写巴南新时代科技创新新篇章。



市民在垫江县会议中心广场观看“走进科技·你我同行”图片展。

通讯员 李明建 摄